
Rada Miejska w Wojniczu 
Radni 

Protokół nr XIX/2025 

XIX Sesja w dniu 28 listopada 2025 
Obrady rozpoczęto 28 listopada 2025 o godz. 08:00, a zakończono o godz. 10:12 tego 
samego dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 13 członków. 

Obecni: 

1. Bożena Budyn 
2. Wojciech Derlaga 
3. Joanna Kapusta 
4. Aneta Kawa 
5. Łukasz-Kos-s-a-G-1~ 
6. Henryk Kuboń 
7. Marek Kuboń 
8. Sylwester Latawski 
9. Józef Osmęda 
10. Tadeusz Pawlina 
11. Karol Pitek 
12. Janina Sosin 
13. Jan Szczerba 
14. Robert Wróbel 
15. Renata Wycykał 

1. Otwarcie sesji. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej p. Aneta Kawa otworzyła XIX sesję Rady Miejskiej w 
Wojniczu. Poinformowała, że obrady są transmitowane oraz utrwalane za pomocą urządzeń 

rejestrujących obraz i dźwięk. Pozostanie na sali obrad jest domniemaną zgodą na 
prezentowanie swojego wizerunku i rejestracji głosu. 

Powitała wszystkich zebranych, państwa Radnych, p. Burmistrza, p. Wiceburmistrz, p. 
Sekretarz, p. Mecenasa, państwa Sołtysów oraz oglądających transmisję internetową. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — zarządziła sprawdzenie quorum, po czym 
stwierdziła prawomocność obrad. 
W sesji wzięło udział 13 Radnych. 
Nieobecni byli radni p. H. Kuboń i p. L. Kossacki-Lytwyn 

Ponadto w sesji uczestniczyli: 
P. Tadeusz Bąk — Burmistrz Wojnicza 
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P. Joanna Zając — Z-ca Burmistrza, Skarbnik Gminy 
P. Agnieszka Dąbroś — Sekretarz Gminy 
P. Mateusz Krawczyk — Radca Prawny 
P. Dawid Bączek — Kierownik Referatu GK 
P. Wioletta Śmistek — Kierownik Referatu FZP 
P. Barbara Ząbkowska — Kierownik Referatu GPN 
P. Sylwia Pitaś — w/z Kierownika Referatu FIN 
oraz 11 sołtysów Gminy Wojnicz. 
Nieobecni byli sołtysi: p. M. Bieniaś, p. H. Kuboń, p. M.Sadowy, p. K. Zieliński. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej odczytała proponowany porządek obrad w brzmieniu jak 
niżej: 

1. Otwarcie sesji. 
2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 
3. Przyjęcie porządku obrad. 
4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Miejskiej. 
5. Informacja o działalności Burmistrza w okresie między sesjami. 
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Wojnicz. 
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wojnicz na 2025 rok. 
8. Podjęcie uchwały w sprawie określenia metody ustalania opłaty za gospodarowanie 
odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki opłaty. 
9. Podjęcie uchwały w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym 
zasobem Gminy Wojnicz na lata 2026 - 2030. 
10. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przedłużenie umowy dzierżawy. 
11. Podjęcie uchwały w sprawie uzgodnienia przeprowadzenia zabiegów pielęgnacyjnych 
pomnika przyrody. 
12. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia „Programu współpracy Gminy Wojnicz 
z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust.3 ustawy z 
dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2026 rok". 
13. Podjęcie uchwały w sprawie zwolnienia z części opłaty za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi właścicieli nieruchomości zabudowanych budynkami mieszkalnymi 
jednorodzinnymi posiadających kompostownik przydomowy. 
14. Zapytania i interpelacje. 
15. Wolne wnioski. 
16. Zamknięcie obrad sesji. 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — zapytała, czy ktoś z Państwa Radnych chciałby 
zabrać głos w sprawie porządku obrad? 

Nikt z Radnych nie zabrał głosu. 

Przystąpiono do głosowania elektronicznego nad przyjęciem porządku obrad. 

Głosowano w sprawie: 
Przyjęcie porządku obrad 

Wyniki głosowania 
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
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Wyniki imienne: 
ZA (13) 
Bożena Budyn, Wojciech Derlaga, Joanna Kapusta, Aneta Kawa, Marek Kuboń, Sylwester 
Latawski, Józef Osmęda, Tadeusz Pawlina, Karol Pitek, Janina Sosin, Jan Szczerba, Robert 
Wróbel, Renata Wycykał 
NIEOBECNI (2) 
Łukasz Kossacki-Lytwyn, Henryk Kuboń 

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Miejskiej. 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — poinformowała, że Protokół Nr XVIII/2025 z 31 
października 2025 r.- był wyłożony do wglądu w Urzędzie Miejskim oraz dostępny na 
tabletach. 

Zapytała, czy ktoś z Radnych ma uwagi do tych protokołów. 

Nikt z Radnych nie wniósł uwag do ww. protokołów. 

Przystąpiono do głosowania elektronicznego nad przyjęciem protokołu. 

Głosowano w sprawie: 
Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Miejskiej.. 

Wyniki głosowania 
ZA: 13, PRZECIW: 0 WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 
ZA (13) 
Bożena Budyn, Wojciech Derlaga, Joanna Kapusta, Aneta Kawa, Marek Kuboń, Sylwester 
Latawski, Józef Osmęda, Tadeusz Pawlina, Karol Pitek, Janina Sosin, Jan Szczerba, Robert 
Wróbel, Renata Wycykał 
NIEOBECNI (2) 
Łukasz Kossacki-Lytwyn, Henryk Kuboń 

5. Informacja o działalności Burmistrza w okresie między sesjami. 

BURMISTRZ WOJNICZA — przedstawił informację o swojej działalności i o działalności 
urzędu od czasu ostatniej sesji. 

(Informacja stanowi załącznik do protokołu.) 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Wojnicz. 

Z-ca BURMISTRZA — poinformowała, Że zmiany w wieloletniej prognozie finansowej 
polegają na dostosowaniu limitów do zaciągania zobowiązań z tytułu umów, których 
realizacja w roku budżetowym i w latach następnych jest niezbędna do zapewnienia 
ciągłości działania jednostki i z których płatności wynikające wykraczają poza rok budżetowy. 
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Wprowadzone zmiany nie zmieniają łącznej kwoty limitu określonego w paragrafie 2 ustęp 1 
punkt 2 obowiązującej uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej. Zmiany 
w załączniku nr 1 polegają na dostosowaniu planu dochodów, przychodów i wydatków 
bieżącego roku do zmian wprowadzonych w budżecie. Ponadto dostosowano pozycje od 9.3 
do 9.4.1, pozycje dostosowujące się automatycznie w wyniku wprowadzonych zmian oraz 
pozycje wynikające ze zmian wprowadzonych w załączniku nr 2 przedsięwzięcia. W roku 
2026 dokonano zmian w zakresie planowanych dochodów bieżących i majątkowych w 
związku z realizacją przedsięwzięcia pod nazwą budowa sieci kanalizacyjnej w miejscowości 
Łukanowice, gmina Wojnicz. Ponadto dokonano zmian w zakresie planowanych wydatków 
majątkowych. Zmiany dotyczą wprowadzenia do realizacji przedsięwzięć pod nazwą budowa 
sieci kanalizacyjnej w miejscowości Łukanowice Gmina Wojnicz, wykonanie dokumentacji 
projektowej sieci wodociągowej w Biadolinach Radłowskich oraz modernizacja Pałacu 
Dąmbskich w Wojniczu. Do załącznika nr 2 - przedsięwzięcia dodano zadania: budowa sieci 
kanalizacyjnej w miejscowości Łukanowice oraz modernizację Pałacu Dąmbskich Wojniczu. 
Ponadto dokonano zmian w zakresie następujących przedsięwzięć: 
- Opracowanie planu ogólnego gminy Wojnicz. 
- Przebudowa drogi gminnej na odcinku Wojnicz w ciągu ulicy Konopnickiej, Więckowice, 
Wielka Wieś, gmina Wojnicz, 
- Zapewnienie dzieciom zamieszkałym na terenie gminy Wojnicz możliwości korzystania z 
wychowania przedszkolnego na zasadach określonych dla przedszkoli prowadzonych przez 
gminę Wojnicz. pobyt podopiecznych w schroniskach dla bezdomnych, modernizacja boiska 
Orlik w Wojniczu, 
- Przebudowa drogi wojewódzkiej nr 975, polegająca na budowie chodnika wraz z budową i 
przebudową infrastruktury technicznej w miejscowości Olszyny 
- Wykonanie dokumentacji projektowo-kosztorysowej budowy wodociągu w miejscowości 
Biadoliny Radłowskie. 
Zmiany wprowadzone w wykazie wieloletnich przedsięwzięć nie spowodowały zmiany 
horyzontu czasowego załącznika numer 2 do wieloletniej prognozy finansowej. W całym 
okresie prognozy gmina Wojnicz spełnia relację, o której mowa zarówno w artykule 242, jak i 
artykule 243 ustawy o finansach publicznych. 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — zapytała, czy ktoś z Państwa Radnych chciałby 
zabrać głos w sprawie projektu uchwały? 

Nikt z Radnych nie zabrał głosu. 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — odczytała sentencję projektu uchwały Nr 
XIX/146/2025 w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Wojnicz. 

Przystąpiono do głosowania elektronicznego nad przyjęciem uchwały. 

Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Wojnicz.. 

Wyniki głosowania 
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 
ZA (13) 
Bożena Budyn, Wojciech Derlaga, Joanna Kapusta, Aneta Kawa, Marek Kuboń, Sylwester 
Latawski, Józef Osmęda, Tadeusz Pawlina, Karol Pitek, Janina Sosin, Jan Szczerba, Robert 
Wróbel, Renata Wycykał 
NIEOBECNI (2) 
Łukasz Kossacki-Lytwyn, Henryk Kuboń 
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7 Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wojnicz na 2025 rok. 

Z-ca BURMISTRZA — poinformowała, że zmiany w budżecie polegają na zmniejszeniu planu 
dochodów budżetu o kwotę 572 920,50 zł, zmniejszeniu planu przychodów budżetu o kwotę 
3 335 981,73 zł, oraz zmniejszeniu planu wydatków budżetu o kwotę 3 908 902,23 zł. 
Wprowadzone zmiany mają w przeważającej większości charakter porządkujący budżet. 
Zmiany w zakresie przychodów polegają na zmniejszeniu przychodów z wolnych środków, o 
których mowa w art. 217 ust. 2 pkt 6 ustawy o finansach publicznych. 
W zakresie dochodów zmniejszono wpływy ze sprzedaży wody. 
Wprowadzono dochody z tytułu dostawy energii elektrycznej z instalacji fotowoltaicznych. 
Zmniejszono dotację na budowę chodnika w Olszynach. 
Wprowadzono dochód z odszkodowania za uszkodzenie sygnalizatora świetlnego. 
Zwiększono dochody z najmu i dzierżawy oraz wpłat za tzw. media. 
Zmniejszono wpływy ze sprzedaży gruntów. 
Wprowadzono dochód z odszkodowania za uszkodzony piec centralnego ogrzewania. 
Wprowadzono dochody ze zwrotu dotacji udzielonych w roku ubiegłym. 
Zwiększono wpływy z opłaty planistycznej. 
Zwiększono dochody z tytułu odsetek od środków zgromadzonych na rachunkach 
bankowych. 
Wprowadzono dochody z tytułu m.in. zwrotu podatku VAT, zwrotu opłat sądowych, opłat za 
rozgraniczenia, zatrzymanie wadium, wynagrodzenia płatnika za terminowe opłacanie 
podatków i składek. 
Zwiększono dochody z najmu pomieszczeń szkolnych. 
Zmniejszono dochody z opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego. 
Zmniejszono wpływy za udział w półkolonii. 
Wprowadzono darowiznę otrzymaną na rzecz Placówki Wsparcia Dziennego w Wojniczu. 
Zwiększono dochody z opłat za pobyt dzieci w żłobku. 
Zmniejszono wpływy za odprowadzanie ścieków. 
Zwiększono dochody z odsetek od nieterminowych wpłat należności oraz kosztów upomnień. 

Wprowadzono dochody z wpłat mieszkańców na wykonanie dokumentacji dotyczącej 

budowy przydomowych oczyszczalni ścieków. 
Zmniejszono dotację samorządu Województwa Małopolskiego na wsparcie najuboższych na 
wymianę pieców pozaklasowych. 
Wprowadzono dochody z wpłat mieszkańców za ubezpieczenie instalacji odnawialnych 
źródeł energii. 
Wprowadzono dochody z tytułu odbioru elektrośmieci. 

Zmniejszono dotację samorządu Województwa Małopolskiego na renowację parkietu, 
naprawę posadzki oraz renowację drzwi świetlicy wiejskiej w Dębinie Zakrzowskiej. 
W zakresie wydatków zmniejszono wydatki bieżące o kwotę 1 630 199,24 zł oraz 
zmniejszono wydatki majątkowe o kwotę 2 278 702,99 zł. 

Następnie przedstawiła szczegółowe uzasadnienie zmian wydatków majątkowych tj. 
zmniejszono wydatki na budowę infrastruktury wodno-kanalizacyjnej, wprowadzono wydatki 
na budowę kolejnego etapu kanalizacji w miejscowości Łukanowice, zmniejszono wydatki na 
modernizację drogi w Grabnie w ramach ochrony gruntów ornych. Zmniejszono wydatki na 
budowę chodnika w Olszynach. Zmniejszono wydatki na opracowanie projektów chodników 
przy drogach powiatowych. Zmniejszono wydatki na modernizację dróg. Zmniejszono 
wydatki na realizację przedsięwzięcia pod nazwą przebudowa drogi gminnej na odcinku 
Wojnicz w ciągu ulicy Konopnickiej, Więckowice, Wielka Wieś, gmina Wojnicz. Zmniejszono 
wydatki na wykonanie projektu odwodnienia terenu przy PSZOK w Wojniczu. Zmniejszono 
wydatki na modernizację mieszkania M2 w bloku przy Parku Miejskim w Wojniczu. 
Zwiększono wydatki na modernizację budynku szkoły podstawowej w Wojniczu. 
Zmniejszono wydatki na wykonanie programu funkcjonalno-użytkowego dotyczącego 

budowy przydomowych oczyszczalni ścieków na rzecz mieszkańców w ramach środków 

własnych gminy. Zmniejszono wydatki na wsparcie najuboższych, na wymianę pieców 
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pozaklasowych. Zmniejszono wydatki na modernizację boiska Orlik Wojniczu oraz 
zmniejszono wydatki na budowę studni głębinowej na boisku w Biadolinach Radłowskich. 

W ślad za dokonanymi zmianami, zmianie uległ załącznik nr 3 przychody i rozchody budżetu 

gminy Wojnicz na 2025 rok, załącznik nr 11 zestawienie planowanych kwot dotacji 
udzielanych z budżetu gminy Wojnicz w roku 2025, oraz załącznik numer 13 plan dochodów 
i wydatków na zadanie realizowane na podstawie porozumień lub umów z innymi 
jednostkami samorządu terytorialnego oraz na podstawie porozumień z organami 
administracji rządowej w 2025 roku. 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — zapytała, czy ktoś z Państwa Radnych ma 
pytania do projektu uchwały? 

Nikt z Radnych nie zadał pytań. 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — odczytała sentencję projektu uchwały Nr 
XIX/147/2025 w sprawie zmian w budżecie Gminy Wojnicz na 2025 rok. 

Przystąpiono do głosowania elektronicznego nad przyjęciem uchwały. 

Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wojnicz na 2025 rok.. 

Wyniki głosowania 
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 
ZA (13) 
Bożena Budyn, Wojciech Derlaga, Joanna Kapusta, Aneta Kawa, Marek Kuboń, Sylwester 
Latawski, Józef Osmęda, Tadeusz Pawlina, Karol Pitek, Janina Sosin, Jan Szczerba, Robert 
Wróbel, Renata Wycykał 
NIEOBECNI (2) 
Łukasz Kossacki-Lytwyn, Henryk Kuboń 

8. Podjęcie uchwały w sprawie określenia metody ustalania opłaty za gospodarowanie 
odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki opłaty. 

P. D. BĄCZEK — Kierownik Referatu GK — poinformował, ze bieżąca uchwała w sprawie 
ustalenia wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi wynika z 
konieczności dostosowania stawek opłat do rzeczywistych kosztów funkcjonowania systemu 
gospodarowania odpadami komunalnymi na terenie gminy Wojnicz. Zgodnie z artykułem 6 r 
ustęp 1 ustawy z dnia 13 września 1996 roku o utrzymanie czystości porządku w gminach, 
system gospodarowania odpadami komunalnymi musi się samofinansować, co oznacza, że 
wpływy z opadów od mieszkańców powinny pokrywać koszty odbioru, transportu, 
zagospodarowania odpadów komunalnych, funkcjonowania punktów selektywnych zbiórki 
odpadów komunalnych oraz obsługi administracyjnej systemu. Analiza kosztów 
ponoszonych przez gminę wskazuje na istotny wzrost wydatków związanych z realizacją 
usług w zakresie gospodarowania odpadami komunalnymi. Na wzrost tych kosztów wpływają 
przede wszystkim: podwyższenie ceny odbioru i zagospodarowania odpadów przez 
podmioty świadczące usługi w ramach przetargu, wzrost kosztów energii, paliw oraz 
wynagrodzeń, rosnące opłaty środowiskowe i koszty funkcjonowania instalacji 
przetwarzające odpady, wzrost opłaty marszałkowskiej za składowanie odpadów. 
Obowiązująca dotychczas stawka w wysokości 36 zł od osoby nie pozwala na pokrycie 
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kosztów utrzymaniu systemu w roku budżetowym, co skutkowałoby powstaniem niedoboru 
środków finansowych. Aby zapewnić stabilne i prawidłowe funkcjonowanie systemu, 
konieczne jest podwyższenie stawki do 41 zł od osoby miesięcznie. Jest to kwota minimalna, 
która pozwala na zbilansowanie systemu i spełnienie wymogów ustawowych. Przy ustalaniu 
powyższej stawki opłaty wzięto pod uwagę liczbę mieszkańców na terenie gminy, ilość 
wytwarzanych na terenie gminy odpadów komunalnych oraz koszty funkcjonowania systemu 
gospodarki odpadami komunalnymi. Ustalona stawka opłaty za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi nie przekracza kwoty dochodu rozporządzalnego na jednego mieszkańca, 
które wynosi około 63,34 zł. Zgodnie z artykułem 6k ustęp 2 a punkt 1 i ustęp 3 utrzymania 
czystości i porządku w gminach zastosowano również stawkę opłaty podwyższonej za 
gospodarowanie odpadami komunalnymi, jeżeli właściciel nieruchomości nie wypełnia 
obowiązku zbierania odpadów komunalnych w sposób selektywny. Uchwała ma charakter 
aktu prawa miejscowego zgodnie z artykułem 40 ust. 2 punkt 4 oraz artykuł 41 ustawy o 
samorządzie gminnym i leży w kompetencji rady gminy. 

Radny p. J. SZCZERBA — powiedział, że dalsze podnoszenie opłat za wywóz odpadów 
stawia gminę w sytuacji lidera w okolicy. Na komisji pan kierownik odczytał stawki 
obowiązujące w sąsiednich gminach, głównie powiatu tarnowskiego, ale też Brzeska i trudno 
powiedzieć, czy były to stawki przed podwyżkami , czy po podwyżkach. Sprawdzał osobiście 
stawki w części gmin i część z nich jest już po podwyżkach. Stawki wahały się od 27 zł do 41 
w Wietrzychowicach. Pan Burmistrz zaproponował 42 zł i teraz po interwencji i wnioskach 
radnych jest 41 zł, co dalej stawia gminę Wojnicz w czołówce. Na jego pytanie, dlaczego w 
innych gminach jest stawka 27, 35 zł, w Brzesku jest 34 po podwyżce, usłyszał odpowiedź, 

że „się nie da, a że tamte gminy to nieuczciwie, że coś mniej wywożą, niezgodnie z ustawą". 
Powiedział, że z tej odpowiedzi wynika, że na kilkanaście gmin tylko Gmina Wojnicz jest 
uczciwa i dlatego wyszło 41 zł. 
Brakuje mu takiej informacji, że Gmina podjęła jakieś działania, może konsultacje z innymi 
gminami, może jakieś oszczędności. 
Powziął informację z jednej gminy, że jeżeli tam ktoś z mieszkańców zgłosi posiadanie 
kompostownika w deklaracji, to gmina natychmiast sprawdza jego posiadanie i spełnienie 

warunków. W gminie Wojnicz niektórzy mieszkańcy deklarują posiadanie kompostownika, 
ale mimo to wystawiają odpady biodegradowalne w workach. Takie działania podrażają 

opłaty. 

Dodał, że 3 % dotyczące ściągalności , może nie jest jakąś wielką kwotą, ale gmina tej kwoty 
nie uzyskuje. Powtórzył, że brakuje mu takiego zaangażowania, żeby obniżyć koszty, które 
prosto przekłada się na mieszkańca. Poinformował, że gmina Zakliczyn na 2025 rok obniżyła 
kwotę z 33 na 31 zł a bioodpady z 32 na 29 zł. 

Powiedział, że radni otrzymali analizę stanu gospodarki odpadami komunalnymi na terenie 
gminy Wojnicz za rok 2024. Jest tam takie zestawienie informujące, że wpływy od 
mieszkańców z tytułu opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi wynoszą 4 366 718 
zł, natomiast koszty wywozu odpadów w wysokości 3 849 877, z tytułu obsługi administracji 
systemu wynoszą 184 812,00 złotych. Koszty edukacji ekologicznej 747,30 zł. 

Powiedział, że jeżeli od wpływów od mieszkańców odjąć sumę kosztów, to zostaje 331 
281,00 zł. Nie wie, czy jest błąd w tym zestawieniu, czy on to źle rozumie, bo wychodzi, że 

gmina zarobiła 331 tys. zł. 

Powiedział, że rozumie, iż koszty są teraz większe, ale podnosi się teraz o 5 złotych, 

podczas gdy gmina miała najwyższą stawkę, dlatego nie zgadza się z tym i składa formalny 
wniosek o utrzymanie takich stawek jakie obowiązywały do tej pory, czyli 36 złotych za 
odpady niesegregowane i 35 zł przy posiadaniu kompostownika. 

P. D. BĄCZEK — Kierownik Referatu GK — powiedział, że rozmawiano na ten temat na 
posiedzeniu Komisji Rady Miejskiej w Wojniczu w ostatni poniedziałek, a kwoty, które pan 
Radny wymienił w zestawieniu są jak najbardziej słuszne. 

Co do wypowiedzi Pana Radnego dotyczącej działania niektórych gmin niezgodnie z ustawą 

wyjaśnił, że on tylko poinformował, że nie wszystkie gminy odbierają odpady zgodnie z 
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ustawą, natomiast zgodnie z tym co jest w ustawie o utrzymaniu czystości i porządku w 
gminach oraz w ustawie o odpadach, gminy muszą odbierać wybrane frakcje odpadów, czyli 
pięć frakcji podstawowych. 
Wyjaśnił, że co do kompostowników sytuacja wygląda tak, jeżeli byłyby sygnały pojawiające 

się z firmy, że są złożone odpady i kompostowniki są ujęte w deklaracji, to wtedy 
obowiązkiem wyznaczonego pracownika jest przeprowadzenie kontroli. Takie sygnały od 
firmy nie wpływały, dlatego takie działania nie były wdrażane. 

Powiedział, ze Pan Radny wymienił przychód w 2024 roku, natomiast teraz procedowana 
jest bieżąca uchwała dotyczącą bieżących wydatków. W zeszłym roku opłaty frakcji 
zmieszanej wzrosły, gdzie kwota minimalna odbioru za 2022 rok wynosiła 841 zł; 975 i 800 zł 

za 2024 i teraz kwota za odbieraną frakcję odpadów zmieszanych wynosi 923 zł. Cena 
odbioru odpadów biodegradowalnych wynosi 1035 zł i gabarytów 1025 zł. Informował 

również, że trzy frakcje odpadów jest podstawową ilością w gminie Wojnicz, co stanowi 
praktycznie 70%, wszystkich odpadów. 
Odnosząc się do uwagi p. Radnego dotyczącego przeprowadzania kontroli wyjaśnił, że 

Gmina podejmuje działania w celu kontroli kompostowników i w każdym roku wykonywane 
są czynności przez pracowników związane z kontrolą tych kompostowników. 

Radny p. J. OSMEDA — zapytał, czy zestawienia, które podał pan Radny, że Gmina w 2024 
roku miała zysk w kwocie 331 tysięcy są wiarygodne? 

P. D. BĄCZEK — Kierownik Referatu GK — odpowiedział, że z tego, co się orientuje, to te 
dane były zaczerpnięte z danych ze sprawozdań, więc ma pewność. były to dane właściwe. 

Z-ca BURMISTRZA WOJNICZA — powiedziała, że jeśli chodzi o dane budżetowe, nie wie, o 
których danych jest mowa, natomiast na posiedzeniu Komisji wspominała, aby sprawdzić w 
sprawozdaniu z wykonania budżetu, gdyż tam jest szczegółowa analiza dochodowo-
kosztowa całego systemu gospodarowania odpadami komunalnymi od momentu, kiedy te 
opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi stały się opłatami tzw. znaczonymi, co 
oznacza, że tych opłat nie można przeznaczyć na nic innego, tylko na koszty funkcjonowania 
systemu. W ubiegłym, 2024 roku, Gmina dopłaciła do systemu. Być może w tej analizie nie 
ma kosztów funkcjonowania PSZOK-u, czy kosztów urządzenia PSZOK-u. Powiedziała, że 
nie potrafi w tej chwili odnieść się do tych danych, ponieważ tych danych nie było 
przedstawionych na komisjach. Gdyby rozmawiano o tych danych na komisjach, 
przygotowałaby dokładną analizę. Powiedziała, że tę analizę Państwo Radni mają 
szczegółowo zaznaczoną poszczególnymi elementami wymienionymi w ustawie o 
utrzymaniu porządku i czystości w gminach, poszczególnymi pozycjami kosztowymi, które 
wchodzą w kalkulację opłaty. Powiedziała, że co roku Gmina dopłaca do systemu i nie ma 
nadwyżek. 
Być może tak ustawodawca wymaga, aby w przedłożonym zestawieniu były ograniczone 
koszty, nie wszystkie, dlatego też pojawia się swojego rodzaju nadwyżka. Natomiast tej 
nadwyżki nie ma. Zachęciła, aby sprawdzić to w sprawozdaniu z wykonania budżetu. 
Sprawozdanie jest opublikowane w Dzienniku Urzędowym Województwa Małopolskiego i 
jest dostępne dla wszystkich. 

Radny p. J. SZCZERBA — odnosząc się do wypowiedzi Pana Kierownika powiedział, że 
może podejmowane są działania, tylko nie ma efektu i ciągle ceny są drożone. 
Zwrócił się z pytaniem do Z-cy Burmistrza czy z opłat za wywóz śmieci można inwestować? 

Z-ca BURMISTRZA — odpowiedziała, że jest dokładnie przewidziane, że koszty utworzenia i 
utrzymania PSZOK-u wchodzą w skład opłaty. 

Radny p. J. SZCZERBA — powiedział, że wynika z tego, iż mieszkańcy zapłacili trochę za to. 

Z-ca BURMISTRZA — powiedziała, że trochę zapłacili, ale nie wszystko. Dodała, że nie 
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wlicza się kosztów amortyzacji. Wlicza się bezpośrednio koszty w rozumieniu wydatków 
ponoszonych w danym roku budżetowym. 

Radny p. J. SZCZERBA — powiedział, że radni dostają sprawozdanie, w którym są konkretne 
liczby, bardzo proste do obliczenia. Zapytał po co radni to otrzymują, jak nie wiadomo czy to 
jest prawda, czy nieprawda. 

P. D. BĄCZEK — Kierownik Referatu GK — wyjaśnił, że analiza gospodarki odpadami nie ma 
wszystkich zestawień, jakie ponosi gmina za wywóz i odbiór odpadów i przetworzenie 
odpadów komunalnych. Jest to tylko część zestawienia, która może być podana. To jest 
analiza gospodarki odpadami, więc tam nie są wyszczególnione wszystkie koszty, jak 
powiedziała Pani Wiceburmistrz. Analiza nie zawiera wszystkich danych, bo nie muszą być 
podane. 

Radny p. J. SZCZERBA — powiedział, że są wymienione wpływy i koszty, więc trzeba było 
wszystkie wymienić. 

P. D. BĄCZEK — Kierownik Referatu GK — powiedział, że ustawodawca nie przewidział, że 
muszą być w analizie gospodarki odpadami przekazane wszystkie koszty. 

Radny p. R. WRÓBEL — zapytał ile w kontekście zaproponowanej stawki, niewątpliwie 

dotkliwej dla mieszkańców, Urząd Miejski zobowiązany będzie dopłacić do systemu, bo taka 
obniżka będzie rodzić konsekwencje i czy kolejne obniżki będą rodzić, kolejne dopłaty 

Gminy, w jakiej wysokości i na ile Gmina zgodnie z ustawą ma możliwość, żeby do tego 
systemu z pieniędzy budżetowych dopłacić? 

Z-ca BURMISTRZA — odpowiedziała, że biorąc pod uwagę zaproponowaną na komisjach 
przez Państwa Radnych stawkę 41 zł od osoby jako stawka podstawowa i przy przeliczeniu 
stawki, która obniża ze względu na posiadanie kompostowników o 2 zł stawkę podstawową, 

czyli 39 zł dla tych osób, które kompostują, dopłata z budżetu gminy szacowana na dzień 

dzisiejszy to jest około 143 tys. zł. Proponując stawkę 42 zł od osoby i obniżoną stawkę w 
kwocie 40 zł , tak jak zaproponował Pan Burmistrz do projektu uchwały, dopłata wtedy by 
była 23 tys. zł. Gmina cały czas dopłaca i nie ma nadwyżki. 
Zwróciła uwagę. że to jest dopłata planowana i jeżeli ta uchwała zostanie przegłosowana, i 
ostatnia uchwała procedowaną na sesji dotycząca kompostowników, wtedy szacowana 
dopłata będzie wynosić w granicach 143 tys. zł. 

Rada kilka lat temu podjęła uchwałę, zezwalającą gminie na dopłatę do tego systemu, 
dlatego też uchwała podjęta przez Radę, nie będzie ze strony Regionalnej Izby 
Obrachunkowej negowana, ponieważ wcześniej była podjęta uchwała, która zezwala na 
dopłatę do systemu. 

Radna p. J. KAPUSTA — powiedziała, że gmina ma obowiązek odbierać odpady zmieszane 
co dwa tygodnie. Zapytała, czy przepis ten obowiązuje również w okresie zimowym. 

P. D. BĄCZEK — Kierownik Referatu GK — odpowiedział, że gmina ma odbierać odpady 
zmieszane dwa razy w miesiącu, natomiast w okresie od kwietnia do miesiąca września 

odpady segregowane dwa razy w miesiącu, w pozostałych miesiącach raz. Natomiast jak 
wcześniej informował od stycznia do miesiąca października 2025 roku na terenie gminy 
Wojnicz trzy frakcje odpadów, czyli bio-odpady, odpady zmieszane i gabaryty wynoszą na 
jednego mieszkańca około 180 kg. Ilość mieszkańców znajdujących się w systemie wynosi 
10 650, więc de facto różnicując odbiór odpadów w poszczególnych miesiącach gmina nie 
będzie działać zgodnie z ustawą, a o takim działaniu zgodnie z przepisami prawa 
niejednokrotnie słusznie mówił pan Radny Szczerba. Gmina Wojnicz działa zgodnie z 
ustawami, a on podał tylko przykład jak inne gminy się zachowują, co nie jest wyznacznikiem 
dla gminy Wojnicz. 
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Radna p. J. SOSIN — powiedziała, że rozmawiała z mieszkańcami gmin, w których odpady 
są o wiele tańsze, z których to rozmów wynikało, że odpady są odbierane raz w miesiącu i 
nie ma w ogóle odbioru gabarytów w trakcie roku, które trzeba oddawać na PSZOK. 

P. D. BĄCZEK — Kierownik Referatu GK — powiedział, że gmina Wojnicz na PSZOK-u 
odbiera 36 frakcji odpadów w związku z wymogiem, który trzeba spełnić, ponieważ PSZOK 
budowany był z dofinansowania w związku z tym w przetargu, w opisie przedmiotu 
zamówienia jest wyszczególnione 36 frakcji odpadów: odpady niebezpieczne, odpady 
segregowane typu szkło, papier, metal, tak jak spod domu, tylko są to elementy duże, 

natomiast odbierane są również inne odpady. 
Powiedział, że były przypadki, że na PSZOK przyjechały osoby z odpadami informując, że w 
ich gminach nie są odbierane takie odpady. Te odpady nie zostały przyjęte na PSZOK w 
Wojniczu. 
W gminie Wojnicz jest taka możliwość, że tych frakcji odpadów odbierane jest bardzo dużo. 

co też wpływa na obecną cenę. 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — zapytała, czy ktoś ma jeszcze jakieś pytania. 

Nikt z Radnych nie zadał pytań. 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — ogłosiła przerwę. 

Po przerwie Rada Miejska przystąpiła do głosowania nad wnioskiem radnego p. J. Szczerby 
dotyczącego utrzymania stawek aktualnie obowiązującej uchwały numer XL/440/2022 z 30 
listopada 2020 roku, gdzie stawka podstawowa wynosi 36 zł, a podwyższona dla osób 
niesegregujących 144 zł. 

Głosowano w sprawie: 
Wniosek dotyczący utrzymania aktualnie obowiązujących stawek za odbiór odpadów 
komunalnych od mieszkańców. . 

Wyniki głosowania 
ZA: 3, PRZECIW: 10, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 
ZA (3) 
Józef Osmęda, Karol Pitek, Jan Szczerba 
PRZECIW (10) 
Bożena Budyn, Wojciech Derlaga, Joanna Kapusta, Aneta Kawa, Marek Kuboń, Sylwester 
Latawski, Tadeusz Pawlina, Janina Sosin, Robert Wróbel, Renata Wycykał 
NIEOBECNI (2) 
Łukasz Kossacki-Lytwyn, Henryk Kuboń 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — ogłosiła przerwę. 

Po wznowieniu obrad radna p. J. SOSIN — powiedziała, że w związku z tym, iż jest wiele 
wątpliwości w sprawie ustalanej kwoty za odbiór odpadów komunalnych składa wniosek 
formalny o zmianę porządku obrad poprzez zdjęcie z porządku obrad punktu 8 w sprawie 
określenia metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz 
ustalenia stawki opłaty i punktu 13 w sprawie zwolnienia z części opłaty za gospodarowanie 
odpadami komunalnymi właściciel i nieruchomości zabudowanych budynkami mieszkalnymi 
jednorodzinnymi posiadających kompostownik przydomowy. 
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PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — ogłosiła przerwę. 

Po przerwie wznowiono obrady i sprawdzono quorum. 

Radny p. J. SZCZERBA - zapytał, czy w ciągu sesji wpłynęły jakieś nowe dane, bo uzyskać 
uzasadnienie, co się zmieniło, czy jest szansa, że się obniżą te koszty, czy będą z kimś 
jakieś negocjacje i dlaczego zdejmowane są te punkty z porządku obrad. 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — odpowiedziała, że dlatego, że radni mieli 
wątpliwości co do stawki i chcą to jeszcze przedyskutować. 

Przystąpiono do głosowania nad zmianą w porządku obrad poprzez zdjęcie punktu 8 i 13. 

Głosowano w sprawie: 
Wniosek dotyczący zmiany w porządku obrad poprzez zdjęcie punktu 8 i 13.. 

Wyniki głosowania 
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 
ZA (13) 
Bożena Budyn, Wojciech Derlaga, Joanna Kapusta, Aneta Kawa, Marek Kuboń, Sylwester 
Latawski, Józef Osmęda, Tadeusz Pawlina, Karol Pitek, Janina Sosin, Jan Szczerba, Robert 
Wróbel, Renata Wycykał 
NIEOBECNI (2) 
Łukasz Kossacki-Lytwyn, Henryk Kuboń 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — poinformowała o zmianie numeracji kolejnych 
uchwał w związku ze zmianą w porządku obrad. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym 
zasobem Gminy Wojnicz na lata 2026 - 2030. 

P. B. ZĄBKOWSKA — Kierownik Referatu GPN — poinformowała, ze zgodnie z art. 21 ust. 1 
pkt. 1 rada gminy uchwala wieloletni program gospodarowania mieszkaniowym zasobem 
gminy. Wieloletni program gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy powinien być 

opracowany na co najmniej 5 kolejnych lat. Mieszkaniowy zasób gminy Wojnicz stanowi 7 
lokali mieszkalnych przedstawionych w tabeli nr 1 w przedmiotowej uchwale. Wieloletni 
program gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy na lata 2026-2030 zawiera 
analizę potrzeb oraz plan remontu dwóch budynków mieszkalnych, przy czym, w uchwale 
jest zapisek, że remonty tej modernizacji będą realizowane, biorąc pod uwagę możliwości 

finansowe gminy w danym roku. Rozdział 7 uchwały dotyczy wysokości planowanych 
wydatków, z tym, że tak jak przy remontach, wysokość wydatków w kolejnych latach 
określana będzie przez Radę Miejską w Wojniczu w miarę posiadanych środków w uchwale 
budżetowej, uwzględniając konieczne koszty eksploatacyjne, remontów, modernizacji lokali 
oraz zarządu nieruchomością. 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ —zapytała, czy są jakieś pytania do projektu 
uchwały? 
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Nikt z Radnych nie zadał pytań. 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — odczytała sentencję projektu uchwały Nr 
XIX/148/2025 w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem 
Gminy Wojnicz na lata 2026 - 2030. 

Przystąpiono do głosowania elektronicznego nad przyjęciem uchwały. 

Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym 
zasobem Gminy Wojnicz na lata 2026 - 2030.. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 
ZA (13) 
Bożena Budyn, Wojciech Derlaga, Joanna Kapusta, Aneta Kawa, Marek Kuboń, Sylwester 
Latawski, Józef Osmęda, Tadeusz Pawlina, Karol Pitek, Janina Sosin, Jan Szczerba, Robert 
Wróbel, Renata Wycykał 
NIEOBECNI (2) 
Łukasz Kossacki-Lytwyn, Henryk Kuboń 

10. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przedłużenie umowy dzierżawy. 

P. B. ZĄBKOWSKA — Kierownik Referatu GPN — poinformowała, że uchwała dotyczy 
bezprzetargowego przedłużenia umowy dzierżawy na czas nieokreślony działki ewidencyjnej 
38 położonej w obrębie Łopot') o powierzchni 3 arów. Dotychczasowa umowa zawarta była 
na okres 3 lat, zaś na jej przedłużenie, zgodnie z artykułem 18 ust. 2, punkt 9, litera a ustawy 
o samorządzie gminnym, zgodę musi wyrazić Rada Miejska w formie uchwały. 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ —zapytała. czy są jakieś pytania do projektu 
uchwały? 

Nikt z Radnych nie zadał pytań. 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — odczytała sentencję projektu uchwały Nr 
XIX/149/2025 w sprawie wyrażenia zgody na przedłużenie umowy dzierżawy. 

Przystąpiono do głosowania elektronicznego nad przyjęciem uchwały. 

Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przedłużenie umowy dzierżawy. . 

Wyniki głosowania 
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 
ZA (13) 
Bożena Budyn, Wojciech Derlaga, Joanna Kapusta, Aneta Kawa, Marek Kuboń, Sylwester 
Latawski, Józef Osmęda. Tadeusz Pawlina, Karol Pitek, Janina Sosin, Jan Szczerba, Robert 
Wróbel, Renata Wycykał 
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NIEOBECNI (2) 
Łukasz Kossacki-Lytwyn, Henryk Kubon 

11. Podjęcie uchwały w sprawie uzgodnienia przeprowadzenia zabiegów pielęgnacyjnych 
pomnika przyrody. 

P. B. ZĄBKOWSKA — Kierownik Referatu GPN — poinformowała, że aktem prawnym 
regulującym obecne cele, zasady i formy ochrony przyrody w Polsce jest ustawa o ochronie 
przyrody. Zgodnie z artykułem 45 ustęp 2 punkt 1 przedmiotowej ustawy, prace wykonywane 
na potrzeby ochrony przyrody uzgadnia się z organem ustanawiającym daną formę przyrody. 
Zgodnie z art. 44 ust. 1 ustawy, ustanowienie pomnika przyrody następuje w drodze uchwały 
rady gminy. Jednocześnie rada gminy dokonuje uzgodnienia prac wykonywanych na 
potrzeby ochrony przyrody, w tym zabiegi pielęgnacyjne i konserwacyjne dla pomnika 
przyrody, bez względu na mocy jakiego aktu prawa miejscowego pomnik przyrody został 
ustanowiony. Wskazany do pielęgnacji pomnik przyrody to drzewo gatunku dąb szypułkowy 
o obwodzie pnia 459 cm, rosnący na terenie działki 630 przez 2 w miejscowości VVojnicz - na 
Placu Targowym. Aktem tworzącym formę przyrody było zarządzenie 4/ 87 Wojewody 
Tarnowskiego z 6 kwietnia 1987 roku. We wrześniu 2025 roku przeprowadzono oględziny 
tego pomnika przyrody, które potwierdziły konieczność wykonania zabiegu pielęgnacyjnego, 
o którym mowa w paragrafie 2 niniejszej uchwały. Przeprowadzenie wskazanego w uchwale 
zabiegu ma na celu poprawę ogólnego stanu zdrowotnego drzewa pomnikowego oraz 
zachowanie go w formie niezagrażającej dla ludzi imienia. 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — zapytała, czy są jakieś pytania do projektu 
uchwały? 

Nikt z Radnych nie zadał pytań. 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — odczytała sentencję projektu uchwały Nr 
XIX/150/2025 w sprawie uzgodnienia przeprowadzenia zabiegów pielęgnacyjnych pomnika 
przyrody. 

Przystąpiono do głosowania elektronicznego nad przyjęciem uchwały. 

Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie uzgodnienia przeprowadzenia zabiegów pielęgnacyjnych 

pomnika przyrody.. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 
ZA (13) 
Bożena Budyn, Wojciech Derlaga, Joanna Kapusta, Aneta Kawa, Marek Kubon, Sylwester 
Latawski, Józef Osmęda, Tadeusz Pawlina, Karol Pitek, Janina Sosin, Jan Szczerba, Robert 
Wróbel, Renata Wycykał 

NIEOBECNI (2) 
Łukasz Kossacki-Lytwyn, Henryk Kuboń 
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12. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia „Programu współpracy Gminy Wojnicz z 
organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust.3 ustawy z dnia 
24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2026 rok". 

P. W. ŚMISTEK — Kierownik Referatu FZP — poinformowała, że konieczność uchwalenia 
programu współpracy gminy Wojnicz z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o 
których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 o działalności pożytku 
publicznego i o wolontariacie na rok 2026 wynika z zapisów zawartych w ustawie o 
działalności pożytku publicznego i wolontariacie. Na jej podstawie organ stanowiący 
jednostki samorządu terytorialnego uchwala po konsultacjach z organizacjami 
pozarządowymi roczny program współpracy, który wchodzi w życie z dniem 1 stycznia 2026 i 
obowiązuje do końca roku 2026. Na podstawie uchwały Rady Miejskiej XL/319/2010 z dnia 
26 lipca 2010w Wojniczu w sprawie określonego sposobu konsultowania z organizacjami 
pozarządowymi i innymi podmiotami projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinie 
dotyczących działalności statutowej należy poinformować Radę Miejską o wynikach 
konsultacji w związku z czym przedstawiła treść protokołu. 
W dniach od 29 października 2025 roku do 20 listopada 2025 r. przeprowadzone zostały 
konsultacje społeczne dotyczące Programu Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi na 
2026 rok, które miały charakter pisemny z wykorzystaniem formularza zgłaszania opinii, 
który można było składać na dzienniku podawczym Urzędu Miejskiego Wojniczu, przesłać 
drogą listowną na adres Urzędu Miejskiego Wojniczu lub drogą elektroniczną na adres 
poczty e-mail um@wojnicz.pl. Materiały związane z przedmiotem konsultacji dostępne były w 
Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Wojnicz, w Zakładce Konsultacja Projektów, 
Programy i Projekty, na tablicy ogłoszeń w budynku Urzędu Miejskiego Wojnicz oraz na 
stronie internetowej Gminy Wojnicz, w Zakładce Organizacje Pozarządowe - Konsultacje. W 
ramach konsultacji społecznych nie wpłynęła żadna uwaga do projektu programu 
współpracy. 
Na podstawie uchwały Rady Miejskiej w przyszłym roku po uchwaleniu budżetu gminy 
Wojnicz będzie można ogłosić otwarte konkursy ofert dla organizacji pozarządowych na 
realizację zadań publicznych zgodnie z ich działalnością statutową. 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — zapytała, czy ktoś z Państwa Radnych chciałby 
zabrać głos w sprawie projektu uchwały? 

Nikt z Radnych nie zabrał głosu. 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — odczytała sentencję projektu uchwały Nr 
XIX/151/2025 w sprawie uchwalenia „Programu współpracy Gminy Wojnicz z organizacjami 
pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 
2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2026 rok". 

Przystąpiono do głosowania elektronicznego nad przyjęciem uchwały. 

Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia „Programu współpracy Gminy Wojnicz z 
organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust.3 ustawy z dnia 
24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2026 rok". . 

Wyniki głosowania 
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 
ZA (13) 
Bożena Budyn, Wojciech Derlaga, Joanna Kapusta, Aneta Kawa, Marek Kuboń, Sylwester 
Latawski, Józef Osmęda, Tadeusz Pawlina, Karol Pitek, Janina Sosin, Jan Szczerba, Robert 
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Wróbel, Renata Wycykał 
NIEOBECNI (2) 
Łukasz Kossacki-Lytwyn, Henryk Kuboń 

13. Podjęcie uchwały w sprawie zwolnienia z części opłaty za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi właścicieli nieruchomości zabudowanych budynkami mieszkalnymi 
jednorodzinnymi posiadających kompostownik przydomowy. 

Punkt zdjęty z porządku obrad sesji. 

14. Zapytania i interpelacje. 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — poinformowała, że nie wpłynęła żadna 
interpelacja ani zapytanie. 

15. Wolne wnioski. 

Radny p. R. WRÓBEL — zaprosił wspólnie z p. Radnym Karolem Pitkiem, na kiermasz na 
rzecz pomocy Zuzi Krzyżanowskiej, uczennicy byłej absolwentce szkoły w Loponiu, obecnie 
licealistce, która uległa ciężkiemu wypadkowi, który będzie miał miejsce 7 grudnia przy 
kaplicy w Łapaniu oraz przy kościele w Sufczynie. Podziękował wszystkim, którzy włączają 
się w tą inicjatywę, Panu Burmistrzowi oraz Gminnemu Ośrodkowi Kultury, który pomaga 
wykonać pewne zadania. Zaprosił również wszystkich mieszkańców do udziału w kiermaszu. 

Radny p. K. PITEK - tytułem uzupełnienia poinformował, że kiermasz będzie miał miejsce po 
Mszach św. , a cały dochód będzie przeznaczony na rehabilitację Zuzi Krzyżanowskiej. 
Powiedział, że ciągle jest prowadzona rzutka w internecie na rzecz Zuzanny Krzyżanowskiej. 

Podziękował za olbrzymie wsparcie panu radnemu z Biadolin Henrykowi Kuboniowi. 

Radny p. J. OSMEDA — w imieniu mieszkańców Więckowic zapytał, co było powodem 
przeniesienia kosza na śmieci z Więckowic do Wielkiej Wsi przy nowo wyremontowanej 
drodze. 

BURMISTRZ WOJNICZA — powiedział, że rozłożono na całej długości kosze na śmieci, 

których nigdy tam nie było. Kosze były za gęsto ułożone, dlatego je przełożono trochę w inne 
miejsca. Jeden z mieszkańców interweniował u niego w tej sprawie, dlatego kosz zostanie 
dokupiony i położony we wskazane przez mieszkańca miejsce i będzie bardzo ciekawy czy 
będzie on służył zgodnie z jego przeznaczeniem. 

Radny po. J. SZCZERBA — odnosząc się do złożonej na wcześniejszej sesji przez niego 
interpelacji dotyczącej remontu stadionu OLIMPIA w Wojniczu. 
Otrzymał odpowiedź zgodnie z terminem. W interpelacji zadał 10 pytań, na które część 

odpowiedzi nie jest na temat. 
Powiedział, ze remont przedłużył się o 2 lata. Przewidziany koszt remontu wzrósł — za 
danymi z gminy - do 5,5 miliona zł i efekt jest taki, że dalej sędziowie nie dopuszczają tam do 
gry meczów ligowych, bo nie da się tam grać, ponieważ stoi woda. 
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W swojej interpelacji zadał pytanie o aktualny stan techniczny, na które otrzymał odpowiedź, 

że stan techniczny boiska pozwala na rozgrywanie oficjalnych meczów, podczas gdy ten 
stan techniczny nie pozwala na rozgrywanie tych meczów. 
Kolejne jego pytanie dotyczyło działań jakie zamierza podjąć gmina oraz w jakim terminie, 
aby doprowadzić murawę boiska do stanu możliwości rozgrywania meczu. Otrzymał 
odpowiedź, że z klubem jest podpisana umowa i na gospodarzu obiektu ciąży obowiązek 

bieżącej pielęgnacji. Powiedział, że pielęgnacja nie spowoduje odwodnienia murawy. 
Zaznaczył, że jeżeli o coś się pyta, to konkretnie i chciał się dowiedzieć kto konkretnie za to 
odpowiada, bo tu jak coś jest dobre, to są ojcowie sukcesu, ale jeżeli coś jest źle, to klęska 
jest sierotą i w tym momencie jest tak samo. Czy nie ma inspektora nadzoru, nie ma 
kierownika budowy? Ktoś w gminie za inwestycje w tych latach odpowiadał i powinien mieć 
jakąś podstawową wiedzę jak się robi inwestycje. Powiedział, że nie będzie mówił o historii i 
o tym jak zostały zrobione projekty, a przy budowie bieżni nie brano pod uwagę wysokości i 
wyszło to krzywo. Efektem tego jest fakt, czym załamani są działacze i piłkarze, że odeszło 
już dziewięciu zawodników z podstawowego składu, którzy powiedzieli, że nie będą 
wyjeżdżać na treningi do innych miejscowości, gdzie Klub płaci za wynajem boisk. Brak 
własnego boiska jest przyczyną spadku Olimpii z okręgówki do A klasy, ale to może jeszcze 
jakoś w następnych latach uda się naprawić. Pytanie brzmi: co dalej? Czy jest jakiś pomysł, 
czy to tak będzie, że jak będzie sucho, to będzie mecz. 
Powiedział, że trawa wygnije i chociaż nawet później będzie sucho, to trawy nie będzie. 
Uważa, że odpowiedzi, które otrzymał są takim zbyciem, żeby coś napisać, żeby się 
odczepił. Powiedział, że będzie konsekwentnie dopytywał, bo jeżeli zadaje konkretne 
pytania, to oczekuje konkretnych krótkich odpowiedzi. 
W przypadku tej inwestycji funkcjonuje rękojmia, ale zapytał, czy coś się dzieje w tym 
kierunku, czy wykonawca jest wezwany, czy wie o tym problemie, czy będzie jakieś narada, 
nowy projekt, czy nowe melioracje, czy gmina znowu będzie dopłacać, bo już 2 razy 
dopłacała, raz 200 tysięcy zł za zły projekt nawodnienia, potem 400 tysięcy na nawierzchnię i 
efekt jest taki, że wyłożono 5 milionów 700 tys. zł i nie można grać. 
Co z tego, że Pan Burmistrz mówi, że jest nie tylko murawa. Oczywiście są trybuny, jest 
piękny budynek w środku, ale to główną rzeczą, podstawą jest murawa, bo jak się nie da 
grać, to na trybuny nikt nie przyjdzie. 
Piłkarze uważają, że zdecydowanie lepszy stan boiska był przed remontem niż jest teraz, bo 
przynajmniej woda po dwóch godzinach schodziła, a teraz tygodniami stoi. 
Powiedział, że nie otrzymał odpowiedzi na konkretne pytania, kiedy i czy będą podjęte jakieś 
działania? Prosi o odpowiedź, bo nie będzie składał następnej interpelacji w tym temacie. 
Druga sprawa dotyczy boiska w Wielkiej Wsi, gdzie wydano kilkaset tysięcy zł i półtora roku 
dzieci nie grają. Pod cmentarzem w Wojniczu przy nowej inwestycji jest podobnie, gdzie 
samochody nie mogą się rozminąć. 

BURMISTRZ WOJNICZA — powiedział, że najlepiej byłoby nic nie robić, nie mieć kłopotów i 
zadłużyć gminę. Na interpolację Pan Radny otrzymał odpowiedź i nie będzie z nim 
polemizował. Powiedział, że postanowił nie prowadzić dyskusji z Panem Radnym, bo to nie 
ma sensu. Pan Radny nie ma żadnego rozwiązania, nie pomaga, tylko przeszkadza. 
Powiedział, że Pan Radny jest doświadczonym samorządowcem, pracownikiem Urzędu 
Gminy, dlatego niech wyjdzie z inicjatywą, co trzeba zrobić, żeby piłkarze OLIMPII Wojnicz 
mogli rozgrywać mecze. 
Powiedział, że piłkarze nie musieli nigdzie wyjeżdżać, gdyż mieli podpisaną umowę z 
sąsiednią Dębiną Łętowską, a stadion został odebrany przez Okręgowy Związek Piłki 
Nożnej. Jeżeli sportowcy uważają, że na tym boisku nie da się grać, jeżeli ich było stać na to, 
żeby wynajmować, to znaczy, że mają za dużo pieniędzy. Z budżetu Gminy nie otrzymywali 
pieniędzy na wynajem boiska. Powiedział, że fakt odejścia 6 piłkarzy jest normalnym 
transferem. Powiedział, że zna ten problem i murawa nie była przyczyną spadku z ligi 
okręgowej do A-klasy. 
Powiedział, że ARKADIA Olszyny wiele lat znajduje się w lidze okręgowej, jest nierówna 
płyta boiska, nie ma szatni, jest tylko tymczasowy budyneczek, ale sportowcy grają we 
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własnym zakresie, nie przyszli po pieniądze i nigdy nie mają pretensji. 
Drużyna z Grabna jest na siódmym miejscu w lidze okręgowej i również ich boisko nie jest 
równe. Zastanawia się nad tym, czy nie udałoby się pozyskać jakiejś pieniędzy, żeby 
wyrównać tam murawę. 
Wieczny problem dotyczy Olimpii Wojnicz. 

Powiedział, że Gmina podjęła się tej remontu Stadionu Olimpii Wojnicz. Był zadowolony, gdy 
otrzymał milion trzysta tysięcy zł dofinansowania z Ministerstwa Sportu. Okazało się, że ta 
kwota nie stanowiła nawet 20% tego, co tam zainwestowano. Chciał, żeby to była wizytówka 
Wojnicza i jest to wizytówką. Są dwa ogrodzenia, piękne oświetlenie, jupitery, dzięki czemu 
nocą można trenować. Jest piękny budynek z siłownią, z sauną, z dużą salą konferencyjną. 
Jeżeli ta murawa jest główną przyczyną całej tej dyskusji i tego wszystkiego, co się stało, to 
przyjmuję to do wiadomości. Nie powiedział, że nie będzie żądać, żeby to naprawić. Planuje 
spotkanie na wiosnę, bo nie chciał tego robić jesienią. Powiedział, że będzie wszystko robić, 
żeby woda spływała z murawy w przeciągu godziny czy dwóch. 
Powiedział, że zdarzały się dni, że obficie padało przez kilka dni, po czym był mecz, który 
sędzia musiał odwołać. Powiedział, że takie przypadki zdarzają się również na pięknych 
stadionach narodowych. 
Powiedział, że on szanuje każdego człowieka, ale jak Pan Radny Szczerba nie będzie go 
szanował i poważnie traktował, to nie chce z nim rozmawiać, dlatego prosi, by Pan Radny 
nie zadawał mu pytań, aby ktoś sobie nie pomyślał, ze go lekceważy. 

Radny p. J. SZCZERBA — zapytał w jakim momencie on dzisiaj Pana Burmistrza nie 
szanował. Powiedział, że Pan Burmistrz nie chce odpowiadać, jak jest coś niewygodne. On 
zadaje normalne pytania, nie ubliża Panu Burmistrzowi. Jego rada jest taka, że trzeba to 
zrobić od nowa. Pan Burmistrz uważa, że jest wszystko w porządku, że sportowcy mogą 

grać co drugi mecz. Powiedział, że na innych stadionach, jak w Zbylitowskiej Górze 
sportowcy mogą grać, a w Wojniczu nie, ale to nie jest tak, bo tam też padało. Powtórzył, ze 
boisko jest źle zrobione i jeżeli chodzi o rozgrywki, to podstawą jest boisko, a nie szatnia i on 
się pyta o murawę, a Pan Burmistrz nie będzie rozmawiał. 

Nikt więcej nie zabierał głosu. 

16. Zamknięcie obrad sesji. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Miejskiej zamknęła obrady XIX 
sesji Rady Miejskiej w Wojniczu IX kadencji. 

Na tym protokół zakończono. 

Przebieg sesji wraz z rejestracją dźwięku i obrazu dostępny jest pod adresem: 
https://esesja.tv/transmisja/75980/xix-sesja-rady-miejskiej-w-wojniczu-28-listopada-2025.htm 

Przewodniczący 

Rada Miejska w Wojniczu 

Przygotował(a). Jadwiga Matras 

Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl 
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INFORMACJA BURMISTRZA Z DZIAŁALNOŚCI MIĘDZY SESJAMI 

(1 listopada — 28 listopada 2025 r.) 

Pani Przewodnicząca, Szanowni Państwo, chciałem teraz złożyć sprawozdanie 
z mojej działalności oraz działalności urzędu od czasu ostatniej zwyczajnej sesji 
Rady Miejskiej. 

1 listopada — uczestniczyłem w 32. kweście cmentarnej w Wojniczu. Dziękuję 

Towarzystwu Przyjaciół Ziemi Wojnickiej za zaproszenie oraz konsekwentną, 
wieloletnią pracę na rzecz ochrony naszego dziedzictwa. To dzięki takim 
działaniom możliwa jest renowacja zabytkowych nagrobków i pielęgnowanie 
pamięci o tych, którzy tworzyli historię Wojnicza. 

6 listopada — uczestniczyłem w uroczystej zbiórce w Sali Lustrzanej w Tarnowie, 
związanej ze zmianą na stanowisku Komendanta Komendy Miejskiej Policji 
w Tarnowie. 

3 listopada — wspólnie z Zastępcą Burmistrza Joanną Zając podpisałem umowę 
partnerską dotyczącą realizacji projektu „Rozwój oferty turystycznej Aglomeracji 
Tarnowskiej w oparciu o markę EnoTarnowskie", obejmującego m.in. 
zagospodarowanie terenu wokół Pałacu Dąmbskich w Wojniczu. Zakres prac 
w Wojniczu obejmuje wykonanie nowych alejek i tarasu, montaż elementów 
małej architektury, nowe nasadzenia zieleni oraz oświetlenie terenu. W ramach 
zadania powstanie także ścieżka historyczna związana z winiarstwem oraz 
lokalnymi produktami kulinarnymi. Wartość inwestycji to ponad 1 mln zł, z czego 
ponad 900 tys. zł stanowi dofinansowanie w ramach Aglomeracji Tarnowskiej ze 
środków Funduszy Europejskich. 

7 listopada — w Urzędzie Marszałkowski Województwa Małopolskiego odbyłem 
spotkanie z dyrektorem ds. Funduszy Europejskich dotyczące możliwości 
uzyskania dofinansowania na wykonanie kanalizacji w Łukanowicach. 

Tego dnia uczestniczyłem także w wykładzie dr. Marka Smoły pt. „Uwarunkowania 
polskiej niepodległości", zorganizowanym przez Towarzystwo Przyjaciół Ziemi 
Wojnickiej w ramach obchodów Narodowego Święta Niepodległości. 

8 listopada — uczestniczyłem w spotkaniu i lekcji historii przy grobach wojnickich 
legionistów na Cmentarzu Legionistów Polskich w Łowczówku, którego 
organizatorem było Towarzystwo Przyjaciół Ziemi Wojnickiej. 



10 listopada — uczestniczyłem w Konkursie Pieśni Patriotycznych 
zorganizowanym przez Gminny Ośrodek Kultury w Wojniczu, w którym miałem 

przyjemność wręczyć nagrody przyznane przez jury, pogratulować laureatom oraz 
opiekunom za przygotowanie młodych wykonawców. 

11 listopada — wspólnie uczcil iśmy w Wojniczu 107. rocznicę odzyskania 
niepodległości. Serdecznie dziękuję wszystkim, którzy przyczynili się do 
organizacji i oprawy uroczystości oraz mieszkańcom za obecność. Dziękuję, że jak 
co roku oddajemy hołd bohaterom niepodległej Rzeczpospolitej — Ojczyzna to 
przede wszystkim wspólnota nas wszystkich. 

Tego dnia także w Grabnie odbyły się obchody Narodowego Święta 

Niepodległości. W uroczystościach, z ramienia samorządu Gminy Wojnicz, 
uczestniczyłem wraz z Zastępcą Burmistrza Joanną Zając oraz Sekretarzem Gminy 
Agnieszką Dąbroś. Symbolicznym dopełnieniem wydarzenia było poświęcenie 

nowego parkingu przy cmentarzu w Grabnie. 

14 listopada — w Tomaszkowicach wziąłem udział w konferencji 
podsumowującej realizację Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich (PROW) 
2014-2020, podczas której Gmina Wojnicz została wyróżniona statuetką 

i dyplomem za zajęcie IV miejsca w kategorii „Lider Skuteczności PROW wśród 

gmin" w województwie małopolskim. Wyróżnienie odebrałem z rąk Marszałka 

Województwa Małopolskiego Łukasza Smółki. Nagroda potwierdza skuteczność 

pozyskiwania środków zewnętrznych i ich przełożenie na inwestycje m.in. w drogi, 
infrastrukturę wodno-ściekową oraz obiekty użyteczności publicznej. 
W tegorocznym podsumowaniu wyróżniono 40 gmin i powiatów z całego terenu 
województwa małopolskiego. 

18 listopada — uczestniczyłem w spotkaniu LGD Dunajec Biała, podczas którego 
omówiono planowane nabory wniosków w ramach perspektywy na 2026 rok. 

19 listopada — podczas uroczystości pogrzebowych pożegnaliśmy śp. Jerzego 
Jarkowskiego, który odszedł w wieku 82 lat. Z głębokim żalem przyjęliśmy tę 

wiadomość. Był związany z samorządem od samego początku jego istnienia — 
współtworzył go od podstawi z pełnym zaangażowaniem działał na rzecz rozwoju 
gminy, pozostając zawsze blisko spraw mieszkańców. Śp. Jerzy Jarkowski był 
wieloletnim Radnym Rady Miejskiej w Wojniczu, sołtysem Grabna, 
Wiceprzewodniczącym Rady Gminy oraz Przewodniczącym Rady Nadzorczej 



Banku Spółdzielczego w Wojniczu. Rodzinie Zmarłego przekazujemy wyrazy 
współczucia oraz podziękowanie za lata Jego pracy na rzecz naszej wspólnoty. 
Pozostanie w naszej pamięci. 

20 listopada — odbyło się spotkanie w Starostwie Powiatowym w Tarnowie 
dotyczące Tarnowskiego Klastra Energii i działań planowanych po uzyskaniu 
dofinansowania z Krajowego Planu Odbudowy (KPO). Gminę Wojnicz 
reprezentowała Zastępca Burmistrza Joanna Zając. Podczas spotkania omówiono 
cele projektu oraz możliwe korzyści dla gmin i mieszkańców, w tym rozwój 
tańszych i czystszych źródeł energii. 

20 listopada — uczestniczyłem w spotkaniu z gminami partnerskimi oraz l iderem 
projektu, Gminą Kocmyrzów—Luborzyca, w ramach Partnerskiego Projektu 
budowy i montażu instalacji OZE dla gmin Województwa Małopolskiego. 

Spotkanie dotyczyło problemów z realizacją przez firmę Sanito wymaganych 
serwisów i przeglądów instalacji. Omówiliśmy aktualną sytuację oraz uzgodniliśmy 

dalsze działania i ścieżkę postępowania. 

Tego dnia uczestniczyłem także w finale szkolenia z Kwalifikowanej Pierwszej 
Pomocy (KPP) dla druhów OSP z terenu Gminy Wojnicz. Podczas uroczystości 

wręczyłem uczestnikom certyfikaty oraz pogratulowałem ukończenia kursu 
i uzyskania tytułu ratownika. Całkowity koszt szkolenia wyniósł 20 tys. zł, w tym 
10 tys. zł stanowiło dofinansowanie pozyskane przez Gminę Wojnicz z Urzędu 

Marszałkowskiego Województwa Małopolskiego, a pozostałą kwotę pokryto 

z budżetu gminy. 

21 listopada — wziąłem udział w spotkaniu z okazji Dnia Pracownika Socjalnego 
w siedzibie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wojniczu. Wraz z Zastępcą 

Burmistrza Joanną Zając złożyłem podziękowania Dyrektor GOPS Agacie 
Biernackiej oraz pracownikom Ośrodka za codzienną pracę na rzecz mieszkańców. 

22 listopada — uczestniczyłem w Gali Seniorów Gminy Wojnicz, która odbyła się 

w Domu Grodzkim w Wojniczu. Dziękuję Stowarzyszeniu Emerytów i Rencistów 
Gminy Wojnicz za ogrom pracy i serca wkładanego w aktywizację seniorów, a Pani 
Marcie Malec-Lech z Zarządu Województwa Małopolskiego za wsparcie inicjatyw 
senioralnych w naszej gminie. 

25 listopada — uczestniczyłem w Forum Samorządowym w Zakopanem 

poświęconym odporności energetycznej samorządów. Podczas spotkania 



omówiono m.in. możliwości zwiększania bezpieczeństwa dostaw energii, rozwój 
lokalnych źródeł wytwarzania (w tym OZE), rolę klastrów i współpracy 

międzygminnej oraz wyzwania związane z infrastrukturą sieciową i zmianami 
przepisów. 

27 listopada - wspólnie z Zastępcą Burmistrza Joanną Zając uczestniczyłem 

w spotkaniu pn. „Tradycje ludowe — a czasy współczesne", które odbyło się 

w Wiejskim Domu Kultury w Wielkiej Wsi,. Organizatorem wydarzenia było Koło 

Gospodyń Wiejskich „Babki z pasją" z Wielkiej Wsi. Podczas spotkania 
zaprezentowano stroje ludowe nawiązujące do tradycji ziemi wojnickiej i regionu 
tarnowskiego. Wydarzeniu towarzyszył tradycyjny poczęstunek oraz spotkanie 
integracyjne dla osób starszych. Składam serdeczne gratulacje KGW „Babki 
z pasjq" za bardzo dobrq organizację, pozyskanie środków finansowych oraz 
przygotowanie wydarzenia, które w praktyczny i żywy sposób promuje nasze 
tradycje i integruje mieszkańców. 

W minionym okresie sprawozdawczym złożono wnioski: 

• do Urzędu Marszałkowskiego Województwa Małopolskiego w ramach 
planu Strategicznego dla Wspólnej Polityki Rolnej na realizację projektu pn. 
„Budowa przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie Gminy Wojnicz". 
Wniosek złożono na budowę 50 szt. przydomowych oczyszczalni ścieków. 

• do Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego w ramach programu 
Ochrona zabytków nieruchomych i ruchomych 2026 na realizację zadania 
pn. „Konserwacja wypraw tynkarskich wnętrza Pałacu Dąmbskich 

w Wojniczu". W ramach zadania zaplanowano wykonanie prac 
konserwatorskich we wnętrzach Pałacu Dąmbskich w Wojniczu. 
Wnioskowana kwota to blisko 750 tys. zł, a całkowita kwota projektu to 
prawie 1,5 mln zł. 

• złożono także wniosek o dofinansowanie zadania pn. „Nowoczesny e-urząd 

w Gminie Wojnicz" w ramach Fundusze Europejskie dla Małopolski 2021-
2027. Całkowita wartość projektu ponad 1,1 ,mln zł w tym dofinansowanie 
w wysokości blisko 950 tys. zł. Głównym celem projektu jest znaczące 

usprawnienie jakości, dostępności oraz poziomu bezpieczeństwa usług 

publicznych realizowanych przez Gminę Wojnicz poprzez rozwój 
nowoczesnych narzędzi cyfrowych oraz unowocześnienie istniejącej 

infrastruktury informatycznej. 



Gmina Wojnicz konsekwentnie realizuje i przygotowuje inwestycje oraz działania 

społeczne w formule ZIT Aglomeracji Tarnowskiej, kierując środki tam, gdzie 
mieszkańcy odczuwają je na co dzień: w przestrzeni publicznej, usługach 

komunalnych i społecznych, transporcie oraz szkołach. 

Jak wspominałem wcześniej początkiem listopada podpisano umowę partnerską 

dla projektu rozwoju oferty turystycznej Aglomeracji Tarnowskiej w oparciu 
o markę EnoTarnowskie, w ramach którego planowane jest m.in. 
zagospodarowanie otoczenia Pałacu Dąmbskich (alejki, mała architektura, zieleń, 

oświetlenie oraz elementy edukacyjne). Równolegle gmina realizuje projekt 
rozwoju niebiesko-zielonej infrastruktury, obejmujący m.in. przebudowę stawu, 
modernizację alejek, montaż małej architektury, oświetlenia i monitoringu. 

Jednocześnie przygotowywane są kolejne praktyczne przedsięwzięcia: 

rozbudowa PSZOK w celu poprawy standardu i dostępności usług odpadowych, 
rozwój usług opiekuńczych w Dziennym Domu Seniora w Wielkiej Wsi oraz dalsze 
porządkowanie i rozbudowa węzła przesiadkowego wraz z rozwiązaniami 

ułatwiającymi korzystanie z transportu publicznego. Łącznie w dokumentach 
strategicznych ujęto 10 zadań o wartości ok. 11 mln zł, przy dofinansowaniu na 
poziomie ok. 9 mln zł. 

Istotnym filarem działań ZIT w Wojniczu jest edukacja. Gmina realizuje obecnie 
trzy projekty, których celem jest podniesienie jakości kształcenia ogólnego 
poprzez organizację zajęć dodatkowych i rozwój kompetencji kluczowych uczniów 
(w tym wsparcie dla dzieci ze specjalnymi potrzebami edukacyjnymi) oraz 
doposażenie szkół w pomoce dydaktyczne. 

Kończąc serdecznie zapraszam Państwa oraz wszystkich mieszkańców na 
wydarzenia, które odbędą się już w najbliższy weekend w naszej gminie. 
W sobotę, 29 listopada, w hali sportowej ZSLiT w Wojniczu rozegrany zostanie 
OSP Volley Cup — turniej piłki siatkowej drużyn OSP o Puchar Burmistrza Wojnicza 
(start godz. 9.00). W niedzielę, 30 listopada, w Kolegiacie św. Wawrzyńca 

w Wojniczu odbędzie się Koncert Pamięci św. Jana Pawła II „Teraz wy przyszliście 

do mnie..." (godz. 19.00). Serdecznie zapraszam również na Wojnicki Jarmark 
Bożonarodzeniowy, który odbędzie się w dniach 19-20 grudnia na wojnickim 
Rynku. 

Dziękuję! 


